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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
Αθήνα, 24 Ιουλίου 2020 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
            Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών  
            Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
 
  
ΘΕΜΑ: «Να διορθωθεί στο παρόν σχέδιο νόμου του Υπουργείου Οικονομικών, η 
αδικαιολόγητη αλλαγή σχετικά με την παράταση ισχύος του πίνακα επιτυχόντων του 
Νομικού Συμβουλίου του κράτους.» 
 

Στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Οικονομικών με τίτλο «Φορολογικές παρεμβάσεις για την 

ενίσχυση της αναπτυξιακής διαδικασίας της ελληνικής οικονομίας,…» αιφνίδια και 

αδικαιολόγητα δεν ελήφθησαν υπόψιν οι επιτυχόντες του Νομικού Συμβουλίου του κράτους, 

σχετικά με την παράταση ισχύος του πίνακα που τους περιελάμβανε. 

 

Συγκεκριμένα αναφέρομαι στον Πίνακα Επιτυχόντων του Διαγωνισμού του Νομικού 

Συμβουλίου του Κράτους (ΝΣΚ) για την κάλυψη θέσεων δοκίμων δικαστικών πληρεξουσίων 

ΝΣΚ, που προκηρύχθηκε με την 403/2018 απόφαση του Υπουργού Οικονομικών (ΦΕΚ Γ΄ 1389). 

Ο πίνακας επιτυχόντων, που δημοσιεύθηκε την 12η Απριλίου 2019 (ΦΕΚ Γ΄ 567) έχει εκ του 

νόμου ενιαύσια ισχύ, ήτοι έως 12-04-2020. 

 

Τον Μάρτιο  του 2020, εν μέσω γενικού lockdown λόγω του Κορονοϊού, εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 

124/20-03-2020 Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Οικονομικών, Υγείας και 

Δικαιοσύνης (ΦΕΚ 1080/28-03-2020, τευχ. Β΄), δυνάμει της οποίας παρατάθηκε η ισχύς του ως 

άνω πίνακα επιτυχόντων  έως και τις 12-04-2021. 

 

Στη συνέχεια, στις 07-07-2020, αναρτήθηκε προς διαβούλευση στην ιστοσελίδα 

“www.opengov.gr το παρόν νομοσχέδιο του Υπουργείου Οικονομικών, όπου ειδικά στο άρθρο 

57 παρ. 10 προβλεπόταν ρύθμιση σχετικά με παράταση του ως άνω Πίνακα Επιτυχόντων έως 

την 12-04-2021, συμφώνως δηλαδή με την ανωτέρω Κ.Υ.Α. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Παρόλα αυτά, στις 18-07-2020  κατατέθηκε το ως άνω νομοσχέδιο στη Βουλή  και με έκπληξη 

διαπιστώσαμε ότι στο άρθρο 66 παρ. 10  του προαναφερθέντος σχεδίου νόμου προβλέπεται 

ότι "H ισχύς του Πίνακα Κατάταξης των επιτυχόντων υποψηφίων του διαγωνισμού για την 

πλήρωση κενών οργανικών θέσεων δόκιμων Δικαστικών Πληρεξουσίων του Νομικού 

Συμβουλίου του Κράτους (...) παρατείνεται έως τις 30.9.2020"! 

 

Επειδή, η ως άνω τροποποίηση της επίμαχης διάταξης στο κατατεθέν σχέδιο νόμου έλαβε 

χώρα από το Υπουργείο Οικονομικών όλως αιφνιδιαστικά και αναιτιολόγητα και μάλιστα μετά 

την ολοκλήρωση της δημόσιας διαβούλευσης στις 14-07-2020. Η επίμαχη διάταξη του σχεδίου 

νόμου που κατατέθηκε στις 18-07-2020 στη Βουλή προσκρούει στις αρχές της σταθερότητας 

των διοικητικών καταστάσεων, της καλής πίστης, της δικαιολογημένης εμπιστοσύνης του 

διοικουμένου (αρ. 2 παρ. 1 και αρ. 5 παρ. 1 του Συντάγματος), καθώς και της ίσης 

μεταχείρισης, αρχές που διέπουν τη Διοίκηση σε όλη τη δράση της. 

 

Επειδή, ενόψει των ανωτέρω, θα αποτελεί πρωτοφανές γεγονός, να δοθεί στον υπό κρίση 

Πίνακα  Επιτυχόντων, παράταση ισχύος μόλις πέντε (5) μηνών, πλέον της εκ του νόμου 

οριζόμενης ενιαύσιας διάρκειας ισχύος, ενώ η ισχύς σε άλλους πίνακες επιτυχόντων 

αντίστοιχων διαγωνισμών έχει παραταθεί έως και 5 χρόνια. Ουσιαστικά δίνει παράταση δύο (2) 

μηνών από την ψήφιση του! 

Επειδή, αποτελεί μακροχρόνια πρακτική της Διοίκησης η παράταση σε Πίνακες Επιτυχόντων 

Διαγωνισμών .  

Επειδή, η εν λόγω σύντμηση της χορηγηθείσας παράτασης έρχεται επιπλέον, σε πλήρη 

αντίθεση με την συνημμένη Αιτιολογική Έκθεση που συνοδεύει την επίμαχη διάταξη στην 

οποία συγκεκριμένα αναφέρεται: «...Η συγκεκριμένη παράταση κρίνεται αναγκαία, 

προκειμένου να καταστεί δυνατή η ολοκλήρωση της διοικητικής διαδικασίας κάλυψης των ήδη 

υφιστάμενων δέκα (10) κενών οργανικών θέσεων στον βαθμό του Δικαστικού Πληρεξουσίου, 

αλλά και όσων θα δημιουργηθούν στο προσεχές διάστημα, είτε νομοθετικά για τη στελέχωση 

ήδη υφιστάμενων ή νέων Γραφείων, είτε λόγω συνταξιοδότησης μελών του ΝΣΚ κατά το τέλος 

του τρέχοντος δικαστικού έτους...». 

Κατόπιν αυτών και προκείμενου να διορθωθεί η κατάφωρη αδικία του άνισου και αιφνίδιου 

αποκλεισμού των επιτυχόντων του Διαγωνισμού του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους. 

Ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί: 
 
1. Σκοπεύετε να επανορθώσετε την αδικία αυτή στον Πίνακα επιτυχόντων του Νομικού 

Συμβουλίου του κράτους ; 
 

2. Για ποιο λόγο, προβήκατε στην εν λόγω αλλαγή, η οποία ουσιαστικά καταργεί σιωπηρά τον 
υφιστάμενο Πίνακα Επιτυχόντων, και πρακτικά καθιστά ανέφικτο να ολοκληρωθεί 
οιοσδήποτε νέος διορισμός σε κενή οργανική θέση του ΝΣΚ μέσα στην ασφυκτική χρονική 
προθεσμία μέχρι την 30η Σεπτεμβρίου 2020!  
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3. Αν και επετεύχθη  ένας καθ΄όλα απαιτητικός και αντικειμενικός διαγωνισμό, κατόπιν 

γραπτής και προφορικής εξέτασης και με ελάχιστες βαθμολογικές αποκλίσεις μεταξύ  των 
επιτυχόντων, γιατί τους στερούμε το δικαίωμα της ίσης μεταχείρισης, αρχές που διέπουν 
τη Διοίκηση σε όλη τη δράση της ; 
 

4. Σε τι διαφέρει αυτός ο Πίνακας Επιτυχόντων ΝΣΚ, από τον αμέσως προηγούμενο, του έτους 
2013, όπου με δύο (2) παρατάσεις, απορροφήθηκε το σύνολο των επιτυχόντων του Πίνακα; 
 

5. Λήγοντας την διάρκεια του παρόντος Πίνακα αιφνιδίως, ο μοναδικός τρόπος να καλυφθούν 
κενά, τα οποία αυτή τη στιγμή είναι τέσσερα (4) και όχι μηδενικά όπως ισχυρίζεσθε, είναι η 
διεξαγωγή νέου διαγωνισμού. Αυτό δεν αποτελεί αναίτια επιβάρυνση στον Κρατικό 
Προϋπολογισμό, παρακάμπτοντας έναν όλως πρόσφατο Πίνακα Επιτυχόντων του έτους 
2019; 
 
 
 

Η  ερωτώσα Βουλευτής 

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 

 




